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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 28 del mese di ottobre dell’anno 2024 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Incontro pubblico su Controllo del Vicinato 

2) Notiziario informativo CdQ 

3) Assemblea pubblica per presentazione nuovo CdQ 

4) Avanzamento tematiche in corso 

- Spazzamento strade 

- Traffico area scuola 

- Viabilità, stato dell’arte e ipotesi incontro con Settore Mobilità 

- Alleanza per la Maddalena 

- Progetti ex Capitale della Cultura (G.Bellinzoni riferisce) 

- Segnalazioni varie 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX   

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961  XXX G 

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

Sono presenti tre cittadini. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, che redige anche il 

verbale. 

Prima di iniziare la trattazione all’ODG, il Presidente informa che Sergio Bonassi, oggi assente, è 

entrato ufficialmente a far parte del CdQ. 

 

ODG 1: Incontro pubblico su Controllo del Vicinato 

È stata fissata la data per lo svolgimento dell’incontro, organizzato dalla Polizia Locale ed al quale 

sarà presente anche l’Assessore Muchetti, cui compete la delega per la sicurezza. 

Sulle pagine FB del CdQ e del quartiere è già stata avviata la promozione della serata e tutti i presenti 

sono invitati a diffondere l’informazione. 

Si auspica che la partecipazione sia numerosa, visti gli ultimi furti registrati nel quartiere e anche la 

presenza dell’Assessore; un’ottima occasione per sottoporgli anche altri argomenti, come la 

possibilità che la polizia locale sanzioni i parcheggi fuori norma negli orari di entrata ed uscita dalla 

scuola. 

 

 



ODG 2: Notiziario informativo CdQ 

Il Presidente aggiorna sui contenuti che saranno pubblicati sul Notiziario del CdQ. 

Il Consigliere Fiorese suggerisce di inserire le indicazioni per l’uso delle App per segnalare guasti e 

malfunzionamenti (es.: “Puliamo” e “Illuminiamo”), molto efficaci. 

Riguardo al futuro, il Notiziario è un altro strumento per informare i residenti sulle attività del CdQ e 

sulle problematiche del quartiere. Andrà valutato di volta in volta se ci saranno contenuti sufficienti a 

giustificarne la pubblicazione. 

 

Ricollegandosi al tema della comunicazione, il Consigliere Fiorese richiama la scarsa visibilità relativa 

all’evento musicale svoltosi ieri, domenica 27, in piazzetta. Molti i presenti, ma pochissimi del 

quartiere. 

Si ritiene opportuno approfondire le ragioni di una pubblicità così modesta a Caionvico. La Consigliera 

Faita cercherà di capire come il gestore del Bar, che organizza alcuni eventi, ne cura l’impostazione, 

per comprendere se/come se ne può migliorare la diffusione. 

La stessa cosa, almeno in minima parte, può essere applicata agli eventi in Oratorio, sempre molto 

partecipati, ma che potrebbero essere pubblicizzati anche tramite gli strumenti del CdQ. 

Il Presidente ricorda di aver già offerto a tutti i suddetti organizzatori la disponibilità a fare promozione 

tramite i social del CdQ, sena tuttavia avere risposte concrete. 

Il parere del CdQ è che, nel nostro Quartiere si stenti a “fare sistema”. 

 

ODG 3: Assemblea pubblica per presentazione nuovo CdQ 

La prossima serata sul Controllo del Vicinato rende problematica l’organizzazione della prevista 

assemblea pubblica per la presentazione del nuovo CdQ, date le croniche difficoltà ad avere una 

adeguata partecipazioni agli eventi serali.  

Proporre due eventi troppo ravvicinati rischia di penalizzare il secondo (l’Assemblea), che potrebbe 

più ragionevolmente essere rimandato più avanti. 

Da valutare opportunità di procedere entro la fine dell’anno. 

 

ODG 4: Avanzamento tematiche in corso 

Quanto ai temi in corso, vengono ricordati i seguenti argomenti: 

- Spazzamento strade, confermato per iscritto di procedere al test con divieto di sosta in via 

Caionvico. La comunicazione del Comune ipotizzava il secondo lunedì del mese. Siamo in attesa 

della partenza effettiva. 

- Traffico area scuola, è evidente che i volantini non abbiano sortito alcun effetto. Il Consigliere 

Bellinzoni, che è andato a vedere di persona, osserva che il caos dura meno di mezz’ora a cavallo 

delle ore 16.00 in fase di uscita dalla scuola. Il CdQ prende atto, ma è anche vero che, pur se solo per 

poco tempo, si tratta di comportamenti lesivi di alcuni diritti di altri (es.: auto parcheggiate davanti ai 

passi carrai) oltre che del patrimonio pubblico (prato). È opinione comune che solo multe e sanzioni 

potrebbero avere qualche impatto, ma conosciamo il parere dell’Assessore Muchetti su questo 

aspetto. Dato che sarà presente per la serata del 19/11, solleveremo il problema in quella sede.  

In mancanza di interventi di questo tipo si conviene che si tratta sostanzialmente di una battaglia con 

poche possibilità di successo. 

- Viabilità, stato dell’arte e ipotesi incontro con Settore Mobilità; il Presidente e la 

Vicepresidente ricordano le relazioni già inviate e le visite nel quartiere effettuate insieme all’allora 

Assessore alla Mobilità e oggi Vicesindaco Manzoni che conserva ancora quella delega. Risposte 

tardive, vaghe e di fatto insignificanti. Si ritiene che rifare la stessa cosa non porterebbe 

verosimilmente a niente di utile. Le problematiche, tuttavia, restano per cui si ipotizza di coinvolgere il 



Consigliere Comunale Andrea Curcio, residente nel quartiere, per cercare di dare più sostanza alle 

nostre istanze 

- Alleanza per la Maddalena, breve informativa sulla nostra adesione tramite il Consigliere 

Bonassi 

- Progetti ex Capitale della Cultura, G.Bellinzoni riferisce su quanto detto durante la riunione di 

restituzione dei risultati ottenuti e soprattutto sul fatto che è stato rifinanziato il bando per proporre 

nuovi progetti. Il Presidente ricorda che sono le Associazioni a dover elaborare e presentare i progetti 

con il supporto del CdQ. Informeremo le Associazioni del territorio 

- Segnalazioni varie, il Presidente informa sul prossimo invio in Comune di una breve scheda 

relativa all’area lavatoi di via Caionvico, dove parte anche lo stradello che conduce al Parco delle 

Colline. La zona richiede una migliore manutenzione e la scheda sarà il pretesto per chiedere a chi 

dovrebbe competere tale compito, oggi svolto da volontari sempre meno numerosi.  

 

ODG 5: Varie ed eventuali 

Viene ripreso infine il tema dei green box eliminati, per evidenziare che questo aumenterà il problema 

delle foglie sui marciapiedi ai bordi del Parco Panazza, con pericolo di scivolare. 

Il CdQ invierà raccomandazione al Comune affinchè si proceda con più frequenza ed attenzione alla 

rimozione delle foglie. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.20. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Alessandro Sassi 


